

民政部门全面加强养老机构服务质量检查和整治工作

本报讯 5月9日,石景山区民政局在首钢老年福敬老院模西院区组织召开石景山区养老机构服务质量检查整治活动推进会,全区10家养老机构负责人及相关工作人员20余人参加了会议。

推进会首先进行参观学习。全体与会人员听取了首钢老年福敬老院发展进程讲解,观看了智慧养老服务系统的操作,参观了食堂、活动场所和老年福敬老院个性化环境设计,同时听取养老服务标准化和安全管理标准化“两个体系”建设情况汇报。

参观结束后,各养老机构院长结合各院情况围绕养老机构信息化管理、养老机构服务质量软硬件建设、养老机构服务质量提升面临的困难等话题进行讨论发言,交流体会。各养老院负责人普遍表示,通过参观学习开阔了视野,借鉴了经验,找到了不足,达到了相互学习,共同提高的目的。

据悉,在年底前我区在3家养老机构已完成养老机构服务标准化体系建设的基础上,将继续推进其他7家养老机构完成养老服务标准化文本建设;力争

实现一家养老机构通过三星级养老机构验收,推进医养结合向深层次发展等。主要从三方面加以推进:一是继续做好全国养老机构业务管理系统录入工作;二是推进2017年养老机构服务质量标准化、星级评定和医养结合工作,加强标准化体系培训,结合实际用好12项服务标准,制定本机构标准化文本;三是围绕民政部115项内容做好养老机构自查工作;四是坚持边整边改,持续推进养老机构服务质量建设。

会议就全区养老机构服务

质量检查整治工作提出了要求,一是要求各养老机构要认清形势,提高对服务质量建设工作的认识。二是要求各养老机构将服务质量检查整治工作摆上重要议事日程,认真研究部署,分工负责,精心策划,周密组织,明确任务和要求,落实责任,按时完成。

会议还对“一带一路”高峰论坛期间全区养老机构消防安全、食品安全和值班值守、人员管理等工作进行了部署,确保会议期间全区养老机构内部的安全稳定。

闵文

八面来风

京津冀肉蛋菜奶将1小时新鲜直达

由北京市商务委联合天津市商务委、河北省商务厅制定的《环首都1小时鲜活农产品流通圈规划》正式出台。京津冀三地将共同打造环首都1小时鲜活农产品流通圈,到2020年,京津冀地区肉蛋菜奶将实现1小时新鲜直达。北京的15个建设项目中,核心区主要为生鲜配送中心、末端菜店和信息服务平台;“内层”建设项目主要是大型农产品流通中心和农产品批发市场,分布在昌平、朝阳、海淀、通州和丰台。

马婧

移动支付防避税 有奖发票或重出

当移动支付攻占街头早点铺,钱包已变得越来越不重要。在一些大型商场,商户们也私自开设微信等支付方式绕过商场,影响了税款的应缴尽缴。市国税局征管处有关负责人近日表示,将强化以票控税,研究是否适时重推有奖发票等举措,鼓励市民吃饭购物索要发票。北京国税对于发票是敞开供应的,企业绝不存在没有发票的情况,所谓“我们今天没发票了”的说法都是借口。

董禹含

97家博物馆本周四免费开放

5月18日(本周四)是国际博物馆日,本市97家博物馆将免费开放,102项各类庆祝活动将陆续举办。其中既包括国有大馆,也有一些非国有的特色博物馆,覆盖面遍及整个北京城。截至目前,本市已有注册博物馆179家。博物馆日期间将有40余项展览扎堆开幕,市民足不出京就能领略各地风情,尤其是一批与“一带一路”有关的展览将先后开幕。

刘冕

二次供水水质检测信息可查

作为高楼层住户供水的唯一方式,二次供水的卫生状况直接关系到市民用水的安全与卫生。记者从北京市卫生和计划生育监督所了解到,北京目前有8300余家二次供水单位,大部分发放了水质监测信息公示牌,用户可向供水设施的管理单位索要并查询。按照国家标准要求,二次供水储水设备每年必须清洗一次,并公示水质检测情况。

刘欢

教师上岗必修传统文化学分

“十三五”期间,每一名中小学教师都要至少修满36分。2020年12月底完成规定学分的教师,将由市教委统一核发教师培训结业证书。未来,这些学分还将与职称评聘、绩效考核和评优评先等挂钩。所有具有中小学教师资格的各级各类中小学在职教师都要修学分。其中包括各级各类中小学(含民办学校)、幼儿园、中等职业学校、特殊教育机构、校外教育机构和区教师培训机构、教科科研机构等学校和机构的在职教师。

刘冕

国安社区今年在京新开88家店

近日,主打“一站式社区服务”的国安社区宣布在京实现五环内社区服务全覆盖,并对线上线下产品进行全面升级。目前国安社区在北京拥有250家社区门店,今年将继续新开88家店。以前居民往往需要在手机中安装多种多样的APP,才能分别满足洗衣、维修、购物、外卖等需求,随着国安社区等便民服务综合体的兴起,居民只需通过一个平台,就可以获得方方面面的服务。

马婧

(信息来源:《北京日报》)

我区出台进一步加强审计整改工作意见

本报讯(通讯员邵建设)为进一步推动审计整改工作,健全和完善审计整改工作的长效机制和联动机制,明确整改责任,推进审计整改工作的规范化和制度化,充分发挥审计保障经济社会健康运行的“免疫系统”功能,同时为更好地落实北京市《关于加强新形势下审计工作的意见》,根据《中华人民共和国审计法》和《北京市审计条例》等法律法规,日前,我区出台《石景山区关于进一步加强审计整改工作的意见》(以下简称《意见》),该《意见》充分认识加强审计整改工作的重要性,建立健全审计整改工作的长效机制,加强对审计整改工作的领导三个部分。新的意见的出台对于积极落实审计决定和建议,强化审计整改,维护正常的财经秩序,加强廉政建设,促进我区加快经济转型和高端绿色发展具有重要作用。

加强会员企业安全生产标准化建设培训

本报讯 为确保“一带一路”高峰论坛期间企业生产安全平稳,落实区委区政府《石景山区关于进一步推进企业安全生产标准化建设工作的意见》文件精神,日前,区工商联组织会员企业开展安全生产标准化建设培训。

参与培训的企业有八十多家,涉及制造业、服务业、餐饮业等多种行业。培训聘请相关专家通过大量案例分析和标准化建设解析,对生产安全管理责任、生产安全管理建设、各行业安全生产建设标准等进行了详细讲解,并针对企业提出的问题逐一进行解答。通过此次培训,使到会企业进一步增强了生产安全意识,普及了生产安全知识技能,为全面推进我区企业安全生产标准化建设工作作出了努力。

商文



苹果园经典名篇朗读会与您见面

本报讯(通讯员于进)5月10日上午,苹果园街道举办了“春风话语,润物有声”经典名篇朗读会。除街道机关、社区干部、社区居民的积极参与外,北京康复医院、工商分局、苹果园中学等多家单位的朗读志愿者也参加了活动。

活动现场还发放了印有二维码的书签,建立了“悦读苹果园”读书会微信群,吸引更多的职工、居民参与到读书活动中来。通过读书,陶冶情操、提升文化素养,体会读书带来的乐趣和无尽的力量,进一步推进书香苹果园的建设步伐。

我区加强商品交易市场调整疏解专项行动方案编制工作

本报讯(通讯员刘珊)按照市、区政府关于“疏解整治促提升”专项行动关于做好2018-2020年专项行动方案编制工作的要求,近日,我区组织召开商品交易市场调整疏解专项行动方案编制研讨会。会议对区商务委制定的《石景山区2018-2020年“疏解整治促提升”商品交易市场调整疏解专项行动工作方案》进行了研讨。会议由副区长周西松主持,副区长李金克参加会议并提出了相关工作要求。周西松指出:一是商品交易市场调整疏解工作在做好

疏解的同时必须统筹做好网点补充建设和腾退空间利用两项工作,做好蔬菜零售网点补充建设和腾退空间再利用两个规划;二是市场疏解工作是“疏解整治促提升”工作的重要组成部分,必须要明确时间节点,加强工作组织和安排,严格按时限完成;三是要加强市场疏解提升后的管理,为市场健康发展创造良好的外部条件;四是相关部门要在市场转型过程中,做好政策衔接和服务保障工作。李金克强调,“疏解整治促提升”工作是城市化进程和石景山区“高

端绿色发展”的必然要求,要下定决心抓好落实。在市场疏解过程中,要切实保障好民生,精准做好蔬菜零售网点的补充建设。要稳妥做好市场转型提升工作,与规划要求相衔接,按照“一个市场一个方案”的原则抓好落实,切实疏解低端市场业态,避免换汤不换药。同时,还要发挥好各街道分指的统筹协调作用,充分依靠和调动各部门力量,统筹好疏解和居民生活需求保障工作,确保完成区委区政府的工作任务的同时不影响居民生活,让群众满意。